

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Повысить уровень массово-политической работы на севе

Сейчас на колхозных и совхозных полях решается судьба высокого урожая, судьба выполнения и перевыполнения социальных обязательств второго года семилетки. Многие хозяйства с первых же дней полевых работ правильно расставили силы и средства, хорошо организовали труд людей и, набрав высокие темпы, сейчас все время повышают их, добиваются замечательных производственных показателей.

Примером может служить колхоз «Вперед», который раньше других хозяйств закончил сев пшеницы, завершил весновспашку, полным ходом ведет другие полевые работы. За лучшие результаты на весеннем севе колхозу «Вперед» вот уже второй раз присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

Хозяйственные успехи, достигнутые колхозниками и колхозницами сельхозартеля, не пришли сами по себе. Здесь большую роль играет широко проводимая массово-разъяснительная работа партийными организациями во главе с парткомом колхоза (секретарь т. Булгаков). И в наглядной агитации, и в беседах агитаторов, и в стенной печати обращается главное внимание на то, чтобы люди, занятые на севе, выполняли и перевыполняли нормы, применяли прогрессивные методы сева, боролись за качество. Большое внимание придается гласности соревнования, регулярно подводятся итоги, которые отражаются на досках показателей. Лучшим механизаторам, сеяльщикам вручается переходящий выпел. Все это, конечно, способствует подьему трудовой активности сельских тружеников в быстрейшем решении стоящих больших задач.

Но далеко не всюду можно встретить такую постановку массово-политической работы на севе. Даже в целом ряде крупных парторганизаций, где освобожденные секретари, этому важному вопросу мало уделяется внимания. Совсем недостаточно проводится беседа среди хлеборобов по разъяснению материалов сессии Верховного Совета СССР, хотя на инструктивном совещании в РК КПСС секретарям парторганизаций были даны конкретные указания. Было также дано разъяснение о том, как организовать массово-политическую работу на севе. Но, как видно, сейчас этот важный участок работы находится в запущенном состоянии. Не случайно 18 мая внеочередное бюро РК КПСС, обеспокоенное создавшимся положением, заслушало отчет секретаря парторганизации совхоза «Сидоровский»

тов. Грядунова в присутствии ряда других партийных руководителей.

Как установлено, в этом совхозе массово-политическая работа организована неудовлетворительно. Живое слово агитатора не доходит до тех, кто трудится в поле. Ни бесед, ни читок газет среди механизаторов, сеяльчиков не организуется. Хотя совхоз уже 3 пятидневки ведет полевые работы, переходящее знамя за посевные работы на 16 мая лучшим бригадам, отделениям не присуждалось. Не вручались и флажки передовикам сева. Ни в одной бригаде нет досок показателей и люди не знают о своих результатах работы. Тракторные вагончики к севу не подготовлены, в них нет настольных игр, радио, газет, журналов.

Неудовлетворительно поставленная массово-разъяснительная работа привела к тому, что многие агрегаты в этом совхозе не выполняют норм выработки, темпы сева зерновых, посадки картофеля и овощей очень низкие. За допущенные серьезные недостатки бюро РК КПСС предупредило т. Грядунова. В постановлении намечены мероприятия, которые будут способствовать выправлению положения.

Но не только в парторганизации совхоза «Сидоровский» так поставлено дело. Не лучше налажена массово-политическая работа и в совхозе «Безруковский» (секретарь парткома т. Дорогань), в колхозе им. Суворова (секретарь парторганизации тов. Шульдишев) и других. И объясняется это во многом тем, что секретари парторганизаций, нередко увлекаясь хозяйственными делами, забывают о своих непосредственных обязанностях, за что они отвечают. Слишком мало требовательности за порученное дело они предъявляют к членам бюро, членам парткома, к активу, не контролируют выполнение партийных поручений коммунистами.

Не на должном уровне в организации массово-политической работы на севе оказался и отдел пропаганды и агитации РК КПСС (т. Пономарев). Он слишком ослабил контроль за состоянием идеологической работы в районе, а это привело к нежелательным результатам.

Сейчас, когда труженики села проводят важнейшую сельскохозяйственную кампанию, когда все новые и новые события происходят в жизни нашей страны и на мировой арене, массово-разъяснительная работа приобретает исключительно важное значение. Долг партийных организаций — поднять ее на должный уровень.

Предварительная встреча Н. С. Хрущева, Ш. де Голля, Г. Макмиллана, Д. Эйзенхауэра

16 мая в 11 часов утра в Париже в Елисейском дворце состоялась предварительная встреча Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, Президента Французской Республики Ш. де Голля, Премьер-министра Великобритании Г. Макмиллана, Президента США Д. Эйзенхауэра.

На этой встрече, кроме глав правительств, присутствовали: с

советской стороны — Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и Министр обороны СССР маршал Р. Я. Малиновский; со стороны Франции — Премьер-министр М. Дебре, Министр иностранных дел Кув де Мюрвиль; со стороны Великобритании — Министр иностранных дел Селвин Ллойд, Генеральный секретарь министерства иностранных дел

Х. Миллар; со стороны США — Государственный секретарь К. Гертер и Министр обороны Т. Гейтс.

Председательствовал на предварительной встрече Ш. де Голль. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выступил с заявлением, текст которого публикуется.

Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР.

Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева

Президенту Франции де Голлю,
Премьер-министру Великобритании Макмиллану,
Президенту США Эйзенхауэру

Ниже публикуется заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, сделанное 16 мая на предварительной встрече, в которой приняли участие Президент Французской Республики Ш. де Голль, Премьер-министр Великобритании Г. Макмиллан, Президент США Эйзенхауэр и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, собравшиеся в Париже в связи с договоренностью о совещании в верхах.

На указанной встрече присутствовали также от Франции М. Дебре и Кув де Мюрвиль, от Великобритании — Селвин Ллойд и Х. Миллар, от США — К. Гертер и Т. Гейтс, от Советского Союза — А. А. Громыко и Р. Я. Малиновский.

Господин Президент де Голль!
Господин Премьер-министр Макмиллан!

Господин Президент Эйзенхауэр!

Разрешите обратиться к вам со следующим заявлением.

Как известно, в последнее время имел место провокационный акт со стороны американских военно-воздушных сил в отношении Советского Союза. Он выразился в том, что первого мая этого года военный разведывательный самолет США вторгся в пределы Советского Союза, выполняя определенное шпионское задание по добыче сведений о военных и промышленных объектах на территории СССР. После того, как стала известна агрессивная цель полета самолета, он был сбит подразделением советских ракетных войск. К сожалению, это не единственный случай агрессивных и шпионских действий военно-воздушных сил США против Советского Союза.

Естественно, Советское правительство вынуждено было дать соответствующую квалификацию этим действиям и показать их вероломный характер, несовместимый с элементарными требованиями поддержания нормальных от-

ношений между государствами в мирное время, не говоря уже о том, что это находится в грубом противоречии с задачей уменьшения международной напряженности и создания необходимых условий для плодотворной работы совещания в верхах. Это было сделано как в моих выступлениях на сессии Верховного Совета, так и в специальной ноте протеста, направленной правительству США.

Вначале госдепартамент США пустил в ход нелепую версию, будто американский самолет нарушил границы СССР случайно и не имел каких-либо шпионских и диверсионных заданий. Когда на основе неопровержимых фактов была показана явная ложность этой версии, то госдепартамент США 7 мая, а затем государственный секретарь 9 мая от имени правительства США заявили, что американская авиация осуществляет вторжения в пределы Советского Союза с военными шпионскими целями в соответствии с программой, одобренной правительством США и лично Президентом. Двумя днями позже сам Президент Эйзенхауэр подтвердил, что осуществление полетов американских самолетов над территорией Советского Союза было и остается рассчитанной политикой США. Это же заявило правительство США и в ноте Советскому правительству от 12 мая. Тем самым правительство США грубо попирает общепризнанные нормы международного права и высокие принципы Устава ООН, под которым стоит подпись и Соединенных Штатов Америки.

Советское правительство и весь народ Советского Союза восприняли с негодованием эти заявления руководящих государственных деятелей США, так же как и каждый честный человек в мире, проявляющий озабоченность за судьбы мира.

Теперь, когда руководители

правительств четырех держав прибыли в Париж для участия в совещании, возникает вопрос — как можно продуктивно вести переговоры и рассматривать стоящие перед совещанием вопросы, когда правительство США и лично Президент не только не осудили провокационный акт, вызвавшегося во вторжении американского военного самолета в пределы Советского Союза, но, напротив, заявили, что подобные действия остаются и впредь государственной политикой США в отношении Советского Союза? Как же можно договариваться по тем или иным вопросам, требующим своего урегулирования с целью уменьшения напряженности и устранения подозрительности и недоверия между государствами, когда правительство одной из великих держав прямо заявляет, что его политикой является вторжение в пределы другой великой державы со шпионско-диверсионными целями, а следовательно, усиление напряженности в отношениях между державами? Ясно, что провозглашение такой политики, которая может проводиться лишь в условиях, когда государства находятся в состоянии войны, заранее обрекает на полный провал совещания в верхах.

Мы, разумеется, принимаем к сведению провозглашение правительства США такой политики и заявляем, что в случае повторения вторжения американских самолетов в пределы Советского Союза мы будем сбивать такие самолеты.

Советское правительство оставляет за собой право во всех таких случаях предпринять соответствующие ответные меры против тех, кто будет нарушать государственный суверенитет СССР, осуществлять подобный шпионаж и диверсии в отношении Советского Союза. Правительство СССР вновь заявляет, что в отношении тех государств, которые, предо-

(Окончание на 2-й стр.)

Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева

Президенту Франции де Голлю, Премьер-министру Великобритании Макмиллану,

(Окончание)

Президенту США Эйзенхауэру

ставляя свою территорию для американских военных баз, станут пособниками агрессивных действий против СССР, будут приняты также надлежащие меры, вплоть до нанесения удара по этим базам.

Нельзя в этой связи не обратить внимания на заявление Президента Эйзенхауэра о том, что под угрозой заключения мирного договора с ГДР он не может принять участия в совещании в верхах, хотя то, что он называл угрозой — это было лишь заявление Советского правительства о твердой решимости покончить с остатками войны в Европе и заключить мир и, таким образом, привести положение, в частности, в Западном Берлине, в соответствие с требованиями жизни и интересами обеспечения мира и безопасности европейских народов. Как же Советское правительство может принимать участие в переговорах в условиях действительной угрозы, выдвинутой со стороны правительства США, заявившего, что оно будет и впредь продолжать нарушения границ СССР и что американские самолеты летали и будут летать над территорией Советского Союза? Тем самым правительство США заявило о намерении продолжать неслыханные и беспрецедентные действия, направленные против суверенитета Советского государства, а принцип суверенитета является священным и незыблемым принципом в международных отношениях.

Из всего этого следует, что для успеха совещания необходимо, чтобы правительства всех представленных на нем держав следовали открытой и честной политике и торжественно заявили, что они не будут проводить друг против друга никаких действий, которые представляют собой нарушение государственного суверенитета держав. Это значит, что если правительство США действительно готово сотрудничать с правительствами других держав в интересах поддержания мира и укрепления доверия между государствами, то оно должно, во-первых, осудить недопустимые провокационные действия военно-воздушных сил США в отношении Советского Союза и, во-вторых, отказаться от продолжения подобных действий и подобной политики против СССР в будущем. Само собой разумеется, что правительство США в этом случае не может не привлечь к строгой ответственности непосредственных виновников преднамеренного нарушения американскими самолетами государственных границ СССР.

До тех пор, пока это не будет сделано со стороны правительства США, Советское правительство не видит возможности продуктивных переговоров с правительством США на совещании в верхах. Оно не может быть в числе участников переговоров, где один из них в основу своей политики в отношении Советского Союза положил вероломство.

Если бы Советское правительство при создавшихся условиях приняло участие в переговорах,

заведомо обреченных на провал, то оно тем самым стало бы соучастником обмана народов, а оно не намерено быть таковым.

Само собой разумеется, что, если бы правительство США заявило, что впредь США не будут нарушать государственных границ СССР своими самолетами, осуждают провокационные действия, предпринятые в прошлом, и накажут непосредственных виновников таких действий, что обеспечило бы для Советского Союза равные с другими державами условия, я, как глава Советского правительства, готов принять участие в совещании и приложить все усилия к тому, чтобы содействовать его успеху.

В результате провокационных полетов американских военных самолетов и, главное, в результате объявления таких провокационных полетов на будущее как национальной политики Соединенных Штатов Америки против социалистических стран — создались новые условия в международных взаимоотношениях.

Естественно, что при подобных условиях мы не можем работать на совещании, не можем работать потому, что мы видим, с каких позиций с нами хотят вести разговор — под угрозой агрессивных разведывательных полетов. Известно, что шпионские полеты проводятся в разведывательных целях для того, чтобы начать войну. Поэтому мы отвергаем условия, которые создают для нас Соединенные Штаты Америки. Мы не можем участвовать в каких-либо переговорах и в решении даже тех вопросов, которые уже созрели, — не можем потому, что видим — у Соединенных Штатов нет желания договориться.

Они считаются в западных странах лидерами. Следовательно, совещание в настоящее время было бы бесполезной тратой времени и обманом общественного мнения

всех стран. Повторяю, — мы не можем при создавшемся положении участвовать в переговорах.

Мы хотим участвовать в переговорах только на равных основах, при равных возможностях для той и другой сторон.

Мы считаем необходимым, чтобы народы всех стран мира, общественность правильно поняли нас. Советский Союз не отказывается от усилий, чтобы достигнуть соглашения, и мы уверены, что разумные соглашения возможны, но, видимо, не в это, а в другое время.

Однако для этого нужно, во-



Мистеры важные, да умы продажные.

Рис. М. Вайсборда.

Фотохроника ТАСС.

первых, чтобы Соединенные Штаты Америки признали, что провокационная политика, которую они объявили политикой «свободных» полетов над нашей страной, осуждается, чтобы они отказались от нее и признали, что совершили агрессию, признались, что они сожалеют об этом.

Советское правительство глубоко убеждено, что если не данное правительство США, то другое,

если не другое, то третье поймут, что нет иного выхода, кроме мирного сосуществования двух систем: капиталистической и социалистической. Либо мирное сосуществование, либо война, которая принесет катастрофу для тех, кто сейчас проводит агрессивную политику.

Поэтому мы считаем, что надо дать какое-то время, чтобы возникшие вопросы отстоялись и чтобы те, на кого возложена ответственность за определение политического курса страны, проанализировали, какую они взяли на себя ответственность, об'явив агрессивный курс в отношениях с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Поэтому мы считали бы: нет лучшего выхода, как перенести совещание глав правительств примерно на 6—8 месяцев.

Советский Союз, со своей стороны, не будет ослаблять своих усилий, чтобы достигнуть соглашения. Думаю, что общественное мнение правильно поймет нашу позицию, поймет, что нас лишили возможности участвовать в этих переговорах.

Однако мы твердо верим в необходимость мирного сосуществования, потому что потерять веру в мирное сосуществование — это значило бы обречь человечество на войну, это значило бы согласиться с неизбежностью войны, а в настоящих условиях известно, какие бедствия принесла бы война всем народам на земле.

Хочу обратиться к народу Соединенных Штатов Америки. Я был в США, встречался там с различными слоями американского народа и глубоко убежден, что все слои американского народа не хотят войны. Исключение составляет лишь небольшая оголтелая группа в Пентагоне и поддерживающие ее милитаристские круги, которые зарабатывают на гонке вооружений, получая огромные

прибыли, и которые игнорируют интересы американского народа и вообще игнорируют интересы народов всех стран, ведут авантюристическую политику.

Мы выражаем благодарность Президенту де Голлю за гостеприимство и предоставление возможности встретиться в столице Франции — в Париже. Мы ценим также усилия правительства Великобритании и лично Премьер-министра Макмиллана.

Сожалеем, что эта встреча была торпедирована реакционными кругами Соединенных Штатов Америки в результате провокационных полетов американских военных самолетов над Советским Союзом.

Сожалеем, что эта встреча не привела к тем результатам, которых ожидали после нее все народы мира.

Пусть позор и ответственность за это лягут на тех, кто провозгласил разбойничью политику в отношении Советского Союза.

Как известно, мы с Президентом США г-ном Эйзенхауэром условились обменяться визитами. В сентябре прошлого года я нанес такой визит в США. Мы были очень довольны этим визитом, теми встречами и беседами, которые имели в Соединенных Штатах, за что выражали свою благодарность.

Президент США должен был нанести ответный визит в нашу страну. Мы договорились, что он прибудет к нам 10 июня, и мы готовились хорошо принять высокого гостя.

К сожалению, в результате провокационных агрессивных действий против СССР сейчас создались такие условия, когда мы лишены возможности принять Президента с должным радушием, с которым советские люди принимают желанных гостей. Такого радушия в отношении Президента США сейчас мы проявить не можем, так как в результате провокационных полетов американских военных самолетов с целью разведки создались условия, явно неблагоприятные для этого визита. Лукавить советские люди не умеют и не хотят.

Поэтому мы считаем, что сейчас следует отложить поездку Президента США в Советский Союз и договориться о сроках этого визита, когда созреют условия для этого. Тогда советский народ сможет проявить должное радушие и гостеприимство в отношении высокого гостя, представляющего великую державу, с которой мы искренне хотим жить в мире и дружбе.

Думаю, что меня правильно поймут и г-н Эйзенхауэр и американский народ.

Советское правительство заявляет, что, со своей стороны, оно будет и впредь делать все возможное, чтобы содействовать разрядке международной напряженности, содействовать разрешению проблем, которые сегодня еще разделяют нас; мы будем руководствоваться при этом интересами укрепления великого дела мира на основе мирного сосуществования государств с различным социальным строем.



Вещи, обнаруженные на американском самолете, вторгшемся на территорию Советского Союза 1 мая 1960 года.

На снимке: оружие летчика.

Фотохроника ТАСС.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Заходите, пожалуйста!..

В начале мая жители села Костенково получили хороший подарок — новый, просторный магазин. В нем разместились отделы верхней одежды, легкого платья, галантерейный, парфюмерный, обувной, посудо-хозяйственный.

В день открытия нового магазина торговля шла особенно бойко. Были проданы мотоцикл, несколько ковров, костюмов, трикотажных изделий. Только за один день жители села приобрели различных товаров на 15 тысяч рублей.

— Теперь у нас простор, — говорят продавцы В. Вараксина и А. Тимофеева, — есть где показать товар, сделать соответствующую выкладку.

Магазину доведен план — продать за месяц товаров на 150 тысяч рублей. Работники при-

лавка уверены, что план будет успешно реализован.

— У нас есть книга заявок, — говорит В. Вараксина, — покупатели указывают, что им нужно, из какого материала, какого размера. И завмаг, бывая на базе, отбирает нужный товар.

Немаловажным условием успешного выполнения плана является и то, что наш магазин без перерывов работает по 12 часов в сутки, без выходных.

Действительно, здесь есть все условия для выполнения плана, для культурной торговли, удовлетворения потребностей населения. Работники прилавка стремятся сделать все, чтобы покупатель, зайдя в магазин, приобрел необходимую вещь, остался доволен работой коллектива.

М. КОЙДЕНКО.

БЫСТРО, КРАСИВО!

В швейной мастерской села Сосновки идет напряженная, кропотливая работа. Ведется кройка, примерка и пошив мужской, женской, детской одежды. Заказчиков здесь много — это полеводы, животноводы, механизаторы, служащие села.

— Раньше дела у нас шли неважно, — рассказывает заведующая тов. Буткова. — Из-за недостатка материала были простои в работе. Сейчас же трудовая жизнь пошла полным ходом. Недостатка в необходимом материале не ощущается.

Мастер Светлана Грядунова заявляет, что теперь и заказчиков стало больше, хочется быстрее и лучше шить.

Здесь работает небольшой, дружный коллектив: три мастера и две ученицы, которых мастера обязались побыстрее обучить кройке и шитью.

Галина Яковлевна Чешуина трудится со дня основания мастерской. Она обучила двух учеников и собирается обучить еще несколько человек.

И. КАШИН.

Весенней посевной — качество, темпы!

В РАЙКОМЕ КПСС
И РАЙИСПОЛКОМЕ

Знамена — передовикам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района на весеннем севе по состоянию на 16 мая с. т. бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили:

Присудить переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета вторично колхозу «Вперед» (председатель т. Сметанников, секретарь парткома т. Булгаков, старший агроном т. Батажок), который первым закончил сев пшеницы. По состоянию на 16 мая колхоз посеял 72 процента яровых культур, 91 процент зерновых, выполнил план весенней вспашки на 112 процентов, полным ходом ведет другие полевые работы.

Присудить переходящее Красное знамя совхозу «Сидоровский» (директор т. Астахов, секретарь парторганизации т. Грядунов, старший агроном т. Милованов), выполняющему план сева пшеницы на 100 процентов, сева зерновых — на 63 проц.

Сводка

О ХОДЕ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 18 МАЯ 1960 ГОДА

(В первой колонке показан процент выполнения плана сева зерновых, во второй — овощей, в третьей — картофеля).

По колхозам:			
«Вперед»	99	20	13
Им. Ленина	59	13	2
Им. Суворова	57	6	—
Им. Дмитрова	46	8	1
«Безруковский»	82	23	19
По совхозам:			
«Ильинский»	74	25	15
«Сидоровский»	65	39	12
По району	74	28	12

Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКЦИИ СОВХОЗОВ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА СЛЕДУЮЩИЕ ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА:

Дуплинский Н. и Щелгачев К. — трактористы второй бригады колхоза им. Суворова; на севе зерновых выполняют норму выработки до 130 процентов.

Пуеров А. — тракторист первой бригады колхоза имени Суворова; на севе зерновых выполняет норму выработки на 125 проц.

Самохин В., Курапов М., Михайленко Е. — трактористы бригады № 7 (Таргай) колхоза им. Ленина; на севе зерновых выполняют норму на 120—130 проц.

Макаренко С. — сеяльщик бригады № 7 (Таргай) колхоза им. Ленина; обеспечивает бесперебойную работу сеялки, качественно ведет сев зерновых.

Судьбу сева решают люди

К весенне-полевым работам коллектив нашей бригады хорошо подготовился, и поэтому сейчас у нас работы идут безостановочно. А главное — хорошо используется техника. Случаев поломки и остановок за весь период сева не было. Правильно составлены люди, все они знают стоящие перед ними задачи и трудятся не жалея сил.

Второй комплексной бригаде колхоза им. Суворова необходимо было посеять 252 гектара пшеницы. Сеять мы ее начали в первую очередь. Вся эта культура нами уже посеяна полностью. На полях бригады достаточно техники. Сев провели только узкорядным и перекрестным способами, с прикатыванием. Особо отличились на севе тт. Кропотов, Шабалин, Дунькин, Дуплинский, Щелгачев. Они ежемесячно перевыполняли установленные задания. Не было ни одного случая нарушения агротехники.

Под весь яровой клин у нас заготовлена зябь, закрыта влага. Сейчас ведется предпосевная обработка почвы для овса, кукурузы и других культур.

Среди хлеборобов широко развернуто социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки, с высоким качеством. Тракторная бригада, которая нас обслуживает, держит первенство в соревновании, ей вручено переходящее Красное знамя правления и партбюро колхоза. Лучшие механизаторы борются за переходящий красный вымпел. Он присуждается по итогам работы за день. Два дня красный вымпел держал тракторист тов. Дуплинский, затем его взял т. Щелгачев, а сейчас он вновь у тов. Дуплинского.

Высокопроизводительно трудится возчик зерна Д. Жокорин, несмотря на то, что инвалид, он вносит свой посильный вклад в общее народное дело. Не отстают

и возчик И. Саранча, сеяльщик Г. Вилисов. На протравливании семян с перевыполнением заданий работают А. Абрамова, В. Петракова. Нередки дни, когда они дают по 2 нормы.

В нашей бригаде созданы все необходимые условия для плодотворного труда механизаторов и полеводов. Оборудованы комната отдыха, красный уголок, столовая. В красном уголке имеются литература, свежие газеты. Регулярно выпускаются боевые листки, «молнии». В этом нам большую помощь оказывают учителя школы, работники клуба и библиотеки. Оформлена наглядная агитация. Имеются лозунги, плакаты, призывающие качественно и в срок закончить посевную.

Особое внимание уделено организации общественного питания. Пищу готовят Л. Копылова и В. Короткова. Надо отдать справедливость, девушки не жалеют сил, чтобы вовремя и хорошо накормить механизаторов. Продукты выделяются разнообразно. Ежедневно имеется молоко, свиное и говяжье мясо, сало, капуста, огурцы, картофель, лапша и т. д. Пища готовится три раза и доставляется к местам работ.

В бригаде имеются товары первой необходимости. Колхозники всегда могут купить папиросы, спички, мыло и т. д. Торговлю ведут повара.

Хлеборобы нашей бригады взяли обязательство во втором году семилетки обеспечить урожайность зерновых не ниже 15,7 центнера с гектара. Приложим все усилия к тому, чтобы свое слово сдержать. Первым этапом в этой борьбе будет быстрое и качественное проведение всех весенне-полевых работ.

С. ЩЕЛГАЧЕВ,
бригадир

второй комплексной бригады колхоза им. Суворова.



В первом отделении совхоза «Безруковский» посадку картофеля поручено вести опытному механизатору Василию Егоровичу Фролову. Понимая, что от качества посадки зависит дальнейшая обработка, механизатор вместе с машинистами тт. Спиридоновым и Энгельсом применяют только прогрессивные методы. Тов. Фролов ведет агрегат по ровному полю уверенно, зная, что квадраты получаются правильные, семена заделываются надежно.

В самом деле, где бы ни приходилось делать контрольные

проверки, нигде вы не обнаружите смещения квадратов. В этом большая заслуга всего коллектива агрегата и прежде всего машинистов, хорошо отрегулировавших сажалку.

В первые три дня, когда начали работу на картофельном поле, норму выработки рабочие не выполняли. Объяснялось это, главным образом, несвоевременной обеспеченностью семенами. Теперь дела идут гораздо лучше.

На снимке: агрегат т. Фролова ведет посадку картофеля.

Они заслуживают наказания

На участке Лушкино колхоза им. Ленина среди возчиков зерна к посевным агрегатам низка трудовая дисциплина, да и контроль за их работой осуществляется далеко не достаточно.

На днях шофер грузовой автомашины А. Гадепов вместе с грузчиком Б. Луцешиним напился пьяными. Привезя зерно на культстан первой комплексной бригады, Гадепов пошел обедать.

За руль сел грузчик Луцешин. Не умея управлять автомашиной, будучи пьяным, он разбил грузовик и рассыпал семенное зерно.

Или второй факт. Возчик Михаил Гадепов вез зерно к посевным агрегатам. По пути разорвался мешок, и зерно сыпалось на дорогу на протяжении полукилометра.

Около культстана этой бригады лежит семенной овес. Мешки

все порваны, зерно высыпается на землю и никем не охраняется.

Это не что иное, как вопиющая бесхозяйственность, безответственное отношение к делу. Руководители участка должны привлечь к строгой ответственности нерадивых колхозников, допускающих такие безобразия.

З. ИВАНОВА.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.

Полнее использовать возможности лета

Поголовье птицы увеличится

Не первый год Пелагея Федоровна Дьячкова ухаживает за утками. Любит она свое дело, отдает ему все силы, знания и накопленный опыт. Два года тому назад на ферму привезли молодняк. Ухаживать за ним охотно взялась Пелагея Федоровна.

Сейчас на ферме содержится 370 взрослых уток. В марте они начали нести яйца. За два месяца т. Дьячкова получила от них более 5 тысяч яиц.

— Главное, — говорит она, — надо хорошо кормить птицу, правильно за ней ухаживать, тогда и продуктивность будет высокой. Уткам необходим разнообразный корм, минеральная подкормка. Сейчас в рационе зерно, картофель, вареное мясо, даются мел, костная мука.

Пелагея Федоровна взяла обязательство от каждой утки-несушки получить за год по 60 яиц. И, конечно, слово свое сдержит. Для этого есть все условия.

Мария Федоровна Семенова ухаживает за курами. Их на ферме более 600 голов. Семенова тоже приняла на себя высокие социалистические обязательства.

Колхозниками решено в этом году значительно увеличить поголовье птицы. Готовится помещение для молодняка. На днях на районной инкубаторной станции будет закуплено 5 тысяч голов молодняка.

Н. ИВАНОВА.

На снимке: П. Дьячкова и М. Семенова.



Как можно больше молока и мяса!

Коллектив животноводов совхоза «Сидоровский» во втором году семилетки принял на себя высокие социалистические обязательства по производству молока и мяса. Пастбищный период — самый выгодный для получения дешевой продукции.

Вступая в него, мы весь крупный рогатый скот разделим по гуртам. Нагульного молодняка будет семь гуртов, телят текущего года — 12 гуртов, а дойный скот объединим в 5 гуртов.

Пастбу скота поручили опытным животноводам. Пастухами закреплены тт. Грибов, Ахмичаров, Шипилов, Булаков, Мария Трофименко и другие. Со всеми проведем необходимый инструктаж.

Пастбу скота думаем начать с первого июня. Кормов сейчас у нас достаточно. Каждая корова в день получает 2 кг сена, 2 кг концентратов и 15 кг кукурузного силоса.

Пастбища у нас хорошие, в большинстве это — заливные луга. С первых дней скот будем пастить на гористых сухих местах, а позднее перегоним на луга. Водопоев тоже достаточно.

В летних лагерях внедрим автодоение. Для этого изготовлены две доильные передвижные площадки.

Доярки останутся те же, для них в летних лагерях будут оборудованы специальные вагончики.

Введем зеленый конвейер. Сначала будем стравливать озимую рожь. Для этой цели ее выделено

78 гектаров. Отведенный посев разобьем на клетки и скармливать их будем по очереди. Затем подойдут посевы вико-пшеницы. Они у нас будут двух сроков, по 40 гектаров. Кроме того, посеем 92 гектара кукурузы, 12 гектаров корнеплодов.

Вот, к примеру, в первом отделении с начала пастбищного периода и до 10 июня будет скармливаться 13 гектаров озимой ржи, позднее вико-пшеничная смесь (26 гектаров), кукуруза — 52 гектара, 3 гектара корнеплодов.

Организуя круглосуточную пастбу скота, внедрив зеленый конвейер, мы добьемся надоя в июне и июле не менее 600 кг молока на каждую корову.

Ответственные задачи поставлены перед пастухами нагульных гуртов. К концу пастбищного периода вес каждой головы нагульного стада должен быть не менее 240 кг. Для этого следует правильно ухаживать за скотом, умело использовать выпаса, вволю поить животных.

В период пастбищного содержания среди животноводов широко развернем социалистическое соревнование за увеличение производства молока и мяса. Лучшей доярке, пастуху будут вручаться переходящие красные вымпелы.

Приложим все усилия к тому, чтобы свое слово сдержать, дать труженикам города больше молока и мяса.

Д. ПРОЦЕНКО,
зоотехник
совхоза «Сидоровский».

Вот он, резерв!

Животноводы нашего района взяли большие обязательства по производству мяса в 1960 году. Для осуществления этих планов необходимо использовать все имеющиеся резервы. Одним из них является применение тканевого препарата в животноводстве. При одинаковых условиях кормления и содержания животных он обеспечивает получение более высоких привесов скота.

В 1959 году препарат впервые применен на свиноводческих фермах колхоза имени Ленина. Им было обработано 300 голов свиней. Результаты оказались отрядными. Подопытные животные, как правило, ежемесячно давали на 6—7 килограммов привеса больше, чем свиньи, которым препарат не вводился. Условия кормления и содержания как одних, так и других были одинаковы.

В марте нынешнего года тканевый препарат применялся молодняку крупного рогатого скота на участке Пушкино. Для опыта брались животные в возрасте от двух месяцев до года. В группе телят без применения препарата в среднем привес на одну голову составил 15 килограммов в месяц, а с применением его — по 26. Разница на 11 килограммов. Если учесть, что препарат получило 80 телят, то дополнительно произведено 880 килограммов мяса без увеличения затрат. Вот он, резерв!

Сейчас можно сказать с уверенностью, что применение тканевого препарата позволит нам без дополнительных затрат увеличить привесы животных, а значит получить гораздо больше мяса.

М. МАКСИМОВ,
ветфельдшер
Сосновского ветучастка.

Навстречу экзаменам

Идут последние дни занятий. Уже недалек тот день, когда семи- и десятиклассники придут на экзамены.

Коллектив учителей и учащихся нашей школы тщательно готовится к тому, чтобы успешно завершить учебу, хорошо провести экзамены.

В настоящее время во всех классах закончено изучение программного материала, идет повторение пройденного. Семиклассники ведут повторение тем за 5—6—7 классы, десятиклассники — за 8—9—10 классы.

Мы открыли специальную комнату для подготовки к экзаменам. В ней постоянно дежурят учителя.

Строго по расписанию проводятся консультации, на которых разбираются самые трудные темы, особенно те, которые встретились учащимся во время повторения материала. В классах вывешены специальные стенды «Скоро экзамены». Учителя дают советы, как лучше готовиться к ним, в какой последовательности повторять пройденное.

Классный руководитель 10-го класса Раиса Ивановна Селюк много поработала над тем, чтобы все учащиеся хорошо усвоили материал. В начале второго полугодия к ней прибыл новый ученик — Иван Касаткин. Он несерьезно относился к выполнению домашних заданий, слабо готовился к урокам. Очень плохо было у него дело с математикой, физикой.

В помощь ему прикрепили комсомольца Бориса Барышникова. Борис серьезно стал помогать Ивану — они вместе разбирали теоремы, решали задачи. Сейчас Касаткин заметно исправился, стал успевать. Как и все десятиклассники, он будет сдавать экзамены и мы надеемся, что их он успешно выдержит.

Владимиру Пятову, который также отставал по математике,

много помогал Борис Зырянов. На днях преподаватель математики Иван Семенович Любимов сообщил радостную для всех весть — Пятов получил пятерку.

Совсем недавно среди десятиклассников мы провели беседу, чтобы выяснить, кто куда пойдет после учебы в школе. Трое изъявили желание учиться в пединституте, Зырянов — в авиационном училище, а Гранкин, Бобхин и Калачев решили окончить училище механизаторов сельского хозяйства, чтобы стать механизаторами широкого профиля.

Семиклассники также уверенно идут к экзаменам. Владимир Смагин, Тая Баева и Люда Сивухина с начала года учились лишь на 4 и 5. Классный руководитель Клавдия Петровна Болгова постоянно следила за работой учащихся.

Одно время Вера Караваева стала отставать. Учительница выяснила, что в семье Веры неполадки — часто пьет и буянит отец, обижает девочку. Мне и учительнице пришлось побывать в этой семье, побеседовать. Отец дал слово не пить, не беспокоить школьницу. И он сдерживает слово, а Вера заметно улучшила успеваемость.

Сейчас мы уже составили расписание экзаменов, ознакомили учащихся с положением о них.

24 мая в школе состоится традиционный праздник «Последний звонок». На нем выпускников поздравят учителя, представители комсомольской и пионерской организаций; первоклассники вручат букеты живых цветов. 30 мая состоится первый экзамен по литературе.

Коллектив учителей надеется, что переводные и выпускные экзамены пройдут успешно.

В. ШИМОНОВ,
директор Костенковской
средней школы.

ИЗ ШКОЛЫ — НА ФЕРМУ



Ровенская область. Комсомолка Любовь Карпинская после окончания средней школы осталась работать телятницей в родном колхозе «Украина» Здолбуновского района. Так же поступила ее подруга комсомолка Мария Ткачук, которая пришла на колхозную ферму, окончив 7 классов школы. Она работает дояркой. Молодые животноводы образцово трудятся. Мария Ткачук повышает из года в год надои молока от своей группы коров, а Любовь Карпинская ежедневно добывает по 500—600 граммов привеса на каж-

дого теленка. Но девушки не успокоились на достигнутом. Они научились водить трактор и сейчас сами подвозят корма на ферму. Кроме того, Л. Карпинская и М. Ткачук решили овладеть еще одной специальностью — шофера и в настоящее время изучают автомобиль, используя для этого каждую свободную минуту.

На снимке: Л. Карпинская (слева) и М. Ткачук.

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор М. Л. НАЗАКОВА